



健康长久好生活

友邦保险

以案说险

保险三适当 做理性消费者



案例回顾

2024年5月，一位年轻全职妈妈张女士联系某保险公司，希望为刚出生的孩子购买一份保险。张女士通过朋友推荐，对某款分红险产生了浓厚兴趣，认为既能“强制储备”又能“长期增值”，适合为孩子的未来教育金做规划。然而，在与保险公司销售人员沟通时，销售人员发现张女士仅关注产品的利益演示，却未提及丈夫作为家庭经济支柱的保障情况。

通过进一步了解，销售人员得知张女士的丈夫是家庭主要收入来源，但尚未配置任何重疾险或意外险。考虑到一旦家庭经济支柱遭遇重大疾病或意外，不仅可能导致收入中断，还可能因医疗支出拖累家庭财务，销售人员建议张女士调整投保顺序：优先为丈夫配置重疾险和意外险，再为宝宝购买医疗险和意外险。最终，张女士采纳建议，为家庭构建了更全面的风险保障体系。

案例分析

张女士最初的想法是只关注孩子的未来保障，而忽略了家庭经济支柱可能面临的风险。保险公司销售人员通过深入了解张女士的家庭情况和经济状况，推荐了适合其家庭需求的保险产品。这一行为体现了保险销售中的“三适当”原则：将合适的产品通过合适的渠道提供给合适的消费者。

“三适当”原则要求保险公司和销售人员在推荐保险产品时，必须充分了解消费者的需求和风险承受能力，确保所推荐的产品与消费者的需求、家庭责任及风险承受能力相匹配。在此案例中，销售人员不仅考虑了张女士的投保意愿，还关注了家庭经济支柱的保障缺口，从而提供了更为全面的保险解决方案，体现了专业服务的价值。

案例启示

消费者在购买保险产品时，应理性分析自身和家庭的实际需求，避免盲目追求高利益或高保额，忽视产品与自身风险承受能力的匹配性。销售人员也应主动了解客户家庭结构、财务状况等核心信息，推荐合适的产品，切实履行适当性管理义务，保障消费者合法权益。

· 友邦广东提醒您：金融产品查询平台为消费者查询合法金融产品信息提供权威渠道，您可登录<https://www.Jrcpcx.cn>，微信小程序以及手机APP搜索“金融产品查询平台”进行查询。